

完成志業

十一月十二日，是中華民國國父、中國國民黨總理孫中山先生的誕辰，一方面總理在日，無時無刻不為實現三民主義，完成國民革命而奔走努力，甚至不辭勞瘁和犧牲，而今天，我們在紀念總理誕辰時，總理和全國民眾所一致期望的國民大會，也同時舉行了隆重盛大的揭幕禮，更有著深重的意義，要是總理九泉有知，他老人家真不健。

知會如何的興奮愉悦啊！只是，我們雖面臨着這個偉大光榮的日子，而全國內亂尚未平靖，封建餘孽尚未完全剷除，人民無日不處身於水火之中，鑑於革命歷史任務遠未完成，總理的遺志仍有賴同志繼續努力，我們更覺得貴賤和使命的艱鉅了！

總理是中華民國和中國國民黨的創造者，三民主義的發明者，才有了中華民國，才有中國國民黨，他不但推翻了滿清的統治，推翻了數千年相傳的專制政體，而且在東亞首先建立民主共和國，做了全民族的革命先驅，所以就歷史的發展說，總理的成就是偉大的，空前的，他不單是東方民族革命的領袖，並且是世界革命的導師。因為在中華民族悠久古老的史冊上，沒有一個故人像總理一樣發明過三民主義，創建過民主國家，企求過全人類的安寧與幸福，雖然宰我，子貢曾稱贊孔子為「自生民以來，未有如孔子者也」、「以予觀于夫子，賢於堯舜遠矣！」

吳敬恆題



期四十第

出版	十一月十日	三十一年	民國
編行	黨部	黨部	中國
	特別	鐵路	滬京
	號七二	四路	四海
	五五	區	址地
	七	武海	電話

國民黨的前途

寒梅

陳部長立夫這次觀察上海市黨部時，曾對該部幹部人員數十人，指示黨務推進方針。謂國民黨目前崇高的任務，爲領導人民，建立憲政，所以凡是國民黨黨員，都須與社會團體配合，以共同集團力量，貫徹黨政。〔二〕黨部須配合指揮黨務推進方針。謂國民黨目前崇高的任務，爲領導人民，建立憲政，所以凡是國民黨黨員，都須與社會團體配合，以共同集團力量，貫徹黨政。〔三〕黨部須配合指揮黨務推進方針。謂國民黨目前崇高的任務，爲領導人民，建立憲政，所以凡是國民黨黨員，都須與社會團體配合，以共同集團力量，貫徹黨政。〔四〕黨部須配合指揮黨務推進方針。謂國民黨目前崇高的任務，爲領導人民，建立憲政，所以凡是國民黨黨員，都須與社會團體配合，以共同集團力量，貫徹黨政。

這是切中時弊，一針見血的話，在這個偉大而艰巨的時代潮流裏，凡是國民黨的黨員，都應該振奮起來，英勇地、堅韌地，緊握着每一個渴望和平安定的民衆的手腕，使黨與民的生活打成一片，共享安樂。

擁護，每個黨員不能與羣衆接近，這個黨便將失了生的機能而瀕於枯萎；假使一個政黨不能順乎天、應乎地，適乎人羣需要和時代潮流，無援。中樞寄望於本路各同志者至爲殷切，故尤望本路的同志們，時時要加以客觀的反省，檢討：有否盡黨員應盡的職責？有否和員工們親近合一？有否領導員工和沿線民衆？

國民黨既存輝煌的過去，只要能振奮抖擞的把握現實，誰說沒有遠大的將來！

本刊已依法申請登記中

導師列席吧，那更沒有總理的偉大，因爲列席會說自己只不過是「馬克思主義的繼承者」，而不是創造者啊！

總理誠然是偉大的，但他學生的經歷，却是悲痛的，艱困的，總裁會說：「總理隨便在什麼時候，都受人家譏諷誣謗，沒有一天使得他快樂的，他的歷史可說是痛苦，他要解除世界全人類的痛苦，所以情願犧牲個人的幸福，來謀全體人民的解放。」總理是一個革命者，除了革命以外，不曉得再有旁的事情。革命不是尋常的稱號，不是一般人都可稱的，革命是實實在在要打倒軍閥，打倒帝國主義，實現三民主義。他逝世時，鑒於革命尚未成功，猶在遺囑中諄諄話說凡我同志，務須繼續努力，以求貢獻！

我們今天紀念總理誕辰，慶祝國民大會開幕，必須積極的效法總理的精神，完成總理未竟之志。明白的說：我們必須要領導民衆，從速平定內亂，爭取和平統一，使國民大會順利進行，民主政治早日推行，進而使總理理想中自由平等的新中國，大同的新世界，如願實現！惟有如此，才不辜負總理的願望，才能達到今天熱烈紀念的真正意義！

皮臉要不

在一次講演會上，王健行同志曾提到了臉皮哲學！說得很有意思，發得許多妙語之後，他的結論是：「臉皮應該厚的時候就厚得牛皮一樣；而該薄的當兒，則薄得與桃花相似。」不錯的，在當前社會做人做事，不如此就得吃虧！

王同志年紀雖輕，却已懂得了處世的三昧。

尤其是在我們黨務工作當中，除非是伏在案頭上長辦等因奉此，否則，一皮沒有修養，個人不知取捨，倒還是小事，弄得不好，對工作却會發生了很大的不利。但是，我還有一些然而不然的意見：黨務工作是革命工作，到底和一般的工作有所不同！我們在工作中需要爭取的是真正的效果，而這種效果，必需以

丹金間的公路交通

孟如

丹陽到金壇的交通，在勝利以後，長途汽車方面，除去那家丹金溧長途汽車公司恢復了丹增區間車以外，又特地組織了一個茅麓長途汽車公司，也在丹金間定時開駛，雙管齊下，每天有十四次對開之多，把抗戰時期裝載猪仔式的怪現象，一掃精光。

交通工具雖說是硬胎篷卡車，遠不如二十六年前的設備，但在這復員不久的今天，也是難能可貴的。一小時二十分钟走二十五公里的長途汽車，祇收票價二千元，更合於情理。不過，爲什麼同一公路而有

兩個長途汽車公司的汽

車行駛呢？復員後有行駛優先權的鎮丹金溧公

司爲何沒有爭執？乘車

票價爲何這般低廉？據

說鎮丹金溧公司當局的

主持人，有幾位不知爲

了什麼高興起來，因此

在復員伊始，這公司却

表示誠懇，同時，茅麓

汽車公司方面，便把握

着這千載一時的機會，

大喊恢復公路交通，就

獲得了丹金區間的長途

汽車行駛特許權。鎮丹

金溧公司方面的股東，

因此也不得不着急起來

，向行政當局各方面奔

走和爭執。

但是，鎮丹金溧公

司又爲何這般忠厚而放

我們真理的汗和正義的血去交換得來！需要的是以誠待人，以誠處事，「至誠所至，金石爲開；誠可以動天地，驚鬼神，」我們只要能夠做到誠，雖然一時或者有所不便或損失，但是結果則誠而無有不靈的！所以，我們要把握的是誠，要努力的也是誠，其實只要能誠，可以不要臉皮，把蘆山真面目擺在大家的眼前，不消無須注意於厚薄的運用，就如母夜叉般的難看，大家也仍能樂於接近的！

臉皮厚薄要運用得當，這是普通做人做事的手法；而不要臉皮，才是革命者應有的態度！但是得要注意，我這裏所謂不要

臉皮，和一般人所指罵的「忠孝仁愛禮義廉」是有大大的不同的啊，讀者可不能誤會！

先辦好了手續，把這二十一個大可惋惜的問題

逐步修復起來，什麼修

樂悠然行駛的特許權呢

？主持人的高闕，自然

是一個大可惋惜的問題

，却又逢到這茅農公司

的對手，堅決而倒滑，

聽說都是有案可稽，誰

固了公司的立場。鎮丹

金溧公司方面，未始不

想爭執，可是一般股東

，個個仰着頸子在希望

來，如果丹金間的汽車

這一筆鉅額的修復路面

經費，同時要支出經常

的養路費來免除對方的

指摘，也許不大合算的

，何況還要辦交涉，或

者弄出意外的支節，所

以只得忍住這口鳥氣，仍

拖着大家共同吃虧，讓

旅客沾了便宜，這也用

不着多說。然而，這兩

個公司，即使如此廉價

，也未必能本，由此聯

出的局面。而且茅麓公

司竟就只收區區二千元

的低廉票價，一方面父

實施公教軍警等人員半

價乘車的優待辦法，硬

逼着大家共同吃虧，讓

旅客沾了便宜，這也用

不着多說。然而，這兩

個公司，即使如此廉價

，也未必能本，由此聯

出的局面。而且茅麓公

司竟就只收區區二千元

的低廉票價，一方面父

實施公教軍警等人員半

價乘車的優待辦法，硬

逼着大家共同吃虧，讓

旅客沾了便宜，這也用

不着多說。然而，這兩

個公司，即使如此廉價

，也未必能本，由此聯

出的局面。而且茅麓公

司竟就只收區區二千元

的低廉票價，一方面父

實施公教軍警等人員半

價乘車的優待辦法，硬

逼着大家共同吃虧，讓

旅客沾了便宜，這也用

不着多說。然而，這兩

個公司，即使如此廉價

，也未必能本，由此聯

出的局面。而且茅麓公

司竟就只收區區二千元

的低廉票價，一方面父

實施公教軍警等人員半

價乘車的優待辦法，硬

逼着大家共同吃虧，讓

旅客沾了便宜，這也用

不着多說。然而，這兩

個公司，即使如此廉價

，也未必能本，由此聯

出的局面。而且茅麓公

司竟就只收區區二千元

的低廉票價，一方面父

實施公教軍警等人員半

價乘車的優待辦法，硬

逼着大家共同吃虧，讓

旅客沾了便宜，這也用

不着多說。然而，這兩

個公司，即使如此廉價

，也未必能本，由此聯

出的局面。而且茅麓公

司竟就只收區區二千元

的低廉票價，一方面父

實施公教軍警等人員半

價乘車的優待辦法，硬

逼着大家共同吃虧，讓

旅客沾了便宜，這也用

不着多說。然而，這兩

個公司，即使如此廉價

，也未必能本，由此聯

出的局面。而且茅麓公

司竟就只收區區二千元

的低廉票價，一方面父

實施公教軍警等人員半

價乘車的優待辦法，硬

逼着大家共同吃虧，讓

旅客沾了便宜，這也用

不着多說。然而，這兩

個公司，即使如此廉價

，也未必能本，由此聯

出的局面。而且茅麓公

司竟就只收區區二千元

的低廉票價，一方面父

實施公教軍警等人員半

價乘車的優待辦法，硬

逼着大家共同吃虧，讓

旅客沾了便宜，這也用

不着多說。然而，這兩

個公司，即使如此廉價

，也未必能本，由此聯

出的局面。而且茅麓公

司竟就只收區區二千元

的低廉票價，一方面父

實施公教軍警等人員半

價乘車的優待辦法，硬

逼着大家共同吃虧，讓

旅客沾了便宜，這也用

不着多說。然而，這兩

個公司，即使如此廉價

，也未必能本，由此聯

出的局面。而且茅麓公

司竟就只收區區二千元

的低廉票價，一方面父

實施公教軍警等人員半

價乘車的優待辦法，硬

逼着大家共同吃虧，讓

旅客沾了便宜，這也用

不着多說。然而，這兩

個公司，即使如此廉價

，也未必能本，由此聯

出的局面。而且茅麓公

司竟就只收區區二千元

的低廉票價，一方面父

實施公教軍警等人員半

價乘車的優待辦法，硬

逼着大家共同吃虧，讓

旅客沾了便宜，這也用

不着多說。然而，這兩

個公司，即使如此廉價

，也未必能本，由此聯

出的局面。而且茅麓公

司竟就只收區區二千元

的低廉票價，一方面父

實施公教軍警等人員半

價乘車的優待辦法，硬

逼着大家共同吃虧，讓

旅客沾了便宜，這也用

不着多說。然而，這兩

個公司，即使如此廉價

，也未必能本，由此聯

出的局面。而且茅麓公

司竟就只收區區二千元

的低廉票價，一方面父

實施公教軍警等人員半

價乘車的優待辦法，硬

逼着大家共同吃虧，讓

旅客沾了便宜，這也用

不着多說。然而，這兩

個公司，即使如此廉價

，也未必能本，由此聯

出的局面。而且茅麓公

司竟就只收區區二千元

的低廉票價，一方面父

實施公教軍警等人員半

價乘車的優待辦法，硬

逼着大家共同吃虧，讓

旅客沾了便宜，這也用

不着多說。然而，這兩

個公司，即使如此廉價

，也未必能本，由此聯

出的局面。而且茅麓公

司竟就只收區區二千元

光風錄沿路本

在這天高氣爽的深秋時節，正是結伴旅行遊覽的大好機會！京滬或滬杭線上，湖山秀麗，景物宜人，且交通便利，真是調劑精神，考古訪勝的好地方！

用這清泉，泡茶應客。
出自雲菴，對面兩

兩路史料拾遺(十四)

七、歷任局長

(15) 黃伯樵局長

里，假使從城裏出發，那末可坐車或坐船前往，等到天平山的時候，便可以看到一片楓林，粗老的枝葉，都是幾百年前的遺物，它們一棵棵的聳立在半空中，燦爛的鳥爪形的葉子，斜陽照耀下，好似一片紅雲，這叫做「萬丈紅霞」，綺麗異常，遊人徘徊此間，真會忘返的。

七、歷任局長

(15) 黃伯樵局長

黃伯樵爲兩路任期最久的一位局長，自民國二十一年到任，直到達六年之久，他是德國的留學生，他未長兩路

繞過樹林，一條曲徑，可以上山，岩石奇形怪狀，滿山皆是，這叫做「萬笏朝天」。山上有一個小廟，叫「白雲菴」，幾間小屋，倒也玲瓏，內有曲折的走廊，以前，與銅路爺沒有發生過關係，然而他一上講台，如何整頓？如何開展營業？如何興利除弊？能夠很有條理，而且滔滔不絕的說上一二小時。

黃局長到任不久，就要實施他的鐵路商業化的政策，他要兌現這一張支票，便從對內對外兩方面著手，對內的辦法；一方面他不斷向外招攬，另一方面派出了許多和客商接觸的員
工，諄諄誥誠，不許有慢客的舉動和不客氣的言語，另一方面派出許多山僧見遊人到來，便可在這裏稍歇。這裏的院子裏，有個小石池，一縷細細的泉水，從石縫裏淙淙地流出，注入池中，這便是有名的「鉢宇泉」，據說是吳中第一甘泉，水確很清。

兩路史料拾遺(十四)

宋傳駿

叫望湖台，一
平地，由羣山
口裏，能遠遠
相連的太湖，
，一片白煙。
，小樹叢生，
，好像印第安
列！

佈置雅潔，有漁樂園，宛轉橋，寤言室，聽松閣，芝房等，都是遊人聚集的休息地。天平山以石名，有蟾蜍石，靈龜石，釣魚石，卓筆石諸名。其實不過略具形態吧了，很難一一指名辨認，就是所謂「萬笏朝天」「碑林」，也只能遠遠望去才能體味！（上）

的傑作，要算行駛於枕木鋼軌的機車，爲了飛快車，發生了許多周折，如抽換枕木鋼軌等，機務處的主持人曾因兩路戰前所有的機車，都已超過了服務的年齡，祇能緩緩行駛，不能開足汽門，以免機車損壞，正如八旬老翁，祇能扶杖徐行，不堪命其作百碼競賽，因之不免稍有爭執，

之，意氣用事者有之，瞧不起人者有之，潔員工因此受屈而冤枉莫白者，大有人在。

寫字檯一律漆上了同一
的顏色，辦公室的名稱
牌，寫法一律自左至右
，室內由嘉興苗圃長期
供給盆花，或置燭架，
或置桌几，職員穿了同
質同色的中山裝，侍役
穿上了雪白的長衫，真
是美觀而整齊。

黃局長任內最得意

快車終於行駛，果然其
快如飛，京滬之間，縮
短了不少行程，社會叫
好，報章稱譽。

黃局長任內的史蹟
甚多，如開辦營業所，
開辦青陽港花園飯店，
建築管理局大廈等，日
後當專文記載。

北平有友以久不通候相責者不勝

慨然作詩答之

就讓國瘦，消息何心
西湖山水依然富

三百日，米鹽稱宿仍無存。

高笑與默，炳炳依舊一書生。

早春草綠，江南莫負好花枝。

• 100 •

